Приложение  
Краткие правила Комбат Джиу-джитсу
 I. Общие положения правил. 
Соревнования являются важнейшим компонентом становления борца комбат джиу-джитсу, проверкой его морально-волевых качеств и технического уровня.
Руководство проведением соревнований осуществляет судейская коллегия в составе: главный судья, его заместитель, главный секретарь и его заместитель на каждый ковер, судья на ковре (рефери), боковые судьи, секундометрист и врач.
Главный судья назначает судью на ковре (рефери), и боковых судей, может снять с соревнования участников или судью, выносить решения по протестам. Однако во время схватки он не вмешивается в действия рефери, только в исключительных случаях, когда существуют разногласия между рефери и остальными боковыми судьями.
Схватка обслуживается бригадой состоящей из судьи на ковре (рефери) и двух боковых судей. Решение по каждому моменту принимает рефери, при необходимости обращаясь к боковым судьям.
Боковой судья показывает жестом свое мнение по каждому моменту схватки.
Соревнования проводятся на стандартном татами или борцовском ковре.
На участниках соревнований обязательно кимоно однотонного цвета, паховый бандаж «раковина», капа, накладки на ноги защита голеностопа «чулок», перчатки со свободными пальцами «шингарды», шлем боксёрский (с 18 лет по желанию).
Используются два цвета поясов - синий и красный. Спортсмен с красным поясом становится справа от рефери, с синим поясом - слева.
Схватка имеет продолжительность три минуты чистого времени. Если при этом не определяется победитель, то схватка продолжается до первого активного действия в дополнительное время продолжительностью две минуты.
Схватка начинается командой "Хаджимэ", прекращается командой "Матэ". Победитель определяется поднятием руки рефери в сторону выигравшего спортсмена "Гачи".
Главный секретарь проверяет заявки участников, делает разбивку пар участников и отвечает за правильное и четкое оформление всей документации состязаний.
II. Разрешенные и запрещенные действия.
Разрешается: 
- наносить удары руками и ногами в голову в стойке, в том числе в захвате; 
- удары кулаком, голенью, стопой, коленом, локтём по туловищу и бедрам; 

- проводить броски, захваты; 
- проводить удушающие приемы и болевые приемы в стойке и партере;
- наносить удары в партере;
- имитировать добивание в голову и позвоночник в положении лёжа с фиксацией противника на татами.

Запрещается:
- нанесение удара головой в лицо или голову, открытой ладонью и пальцами; 
- удары в позвоночник, пах, шею, глаза; 
- удары в колено и локоть; 
- удары в голову, при её фиксации в положении лежа; 
- удары из стойки по сопернику, находящемуся в положении лёжа;
- удары ногами в положении лежа;
- травмирующие броски на голову;

- проводить болевые приемы рывком и растяжку позвоночника;

- производить захваты пальцами за пах, горло, глаза и уши;

Примечание: 

В возрастной группе до 15 лет наносить удары в захвате и положении лёжа запрещено!
При осуществлении запрещённых действий участнику может быть засчитано поражение, а при нанесении травмы участник может быть дисквалифицирован до конца турнира!

III. Определение результата схватки.
Чистая победа присуждается в следующих случаях:
- нанесение любого разрешенного удара или броска, повлекший нокаут, т.е. спортсмен не в состоянии продолжать бой после трех секунд;
- проведение болевого или удушающего приема, в результате которого боец подаст сигнал о сдаче хлопком ладони по татами или сопернику, или стопой о татами. Любой выкрик, защищающегося бойца, при проведении болевого или удушающего приема принимается как сигнал о сдаче;
- нанесение не менее 3-х ударов подряд в незащищённую голову соперника в положении лежа;
- имитация не менее 3-х ударов в голову либо нанесение ударов по татами рядом с головой, с фиксацией головы соперника в положении лежа, когда он не в состоянии защититься от этих ударов и при условии достаточной амплитуды удара; 
- при трехкратном выходе соперника за пределы площадки обеими стопами; 
- при отказе соперника продолжать бой.

Победа присуждается:
- при невозможности продолжать бой вследствие получения травмы по заключению врача. Если травма получена в результате применения запрещенного приема, то победа присуждается спортсмену, получившему травму, однако, решение об его дальнейшем участии в соревнованиях принимает главный судья по заключению врача. Спортсмен, нарушивший правила, дисквалифицируется на данные соревнования;
- при выполнении любого активного действия (удара или броска), приведших к падению соперника, с его последующим контролем на животе либо спине в течение трёх секунд, в дополнительное время.
IV. Требования к участникам
Все участники соревнований должны быть оформлены заявкой заверенной тренером и врачом. Спортсмен может участвовать только в одной весовой категории.

Протест
Протест подается представителем команды в письменном виде и решается главным судьёй сразу после боя до начала следующего круга данной весовой категории.
